
Hírek 

szolgáltatásokkal foglalkozó vezető amerikai cég
gel az Information Outlook c. folyóirat online ter
jesztéséhez és archiválásához szükséges platform 
licencelésére. 

Az Information Outlook 83 ország 12 000 szak
könyvtárába kerül, teljes szövegét 1997-ig vissza
menőleg lehet keresni. Az új egyezmény alapján az 
ebrary által működtetett, a könyvadatbázisoknál és 
más adatbázistermékeknél bevált, könnyen hasz
nálható felületet alkalmazhatják a könyvtárak világ
szerte az Information Outlook és további SLA-kiad-
ványok digitális adatainak kereséséhez. Az ebrary 
célja, hogy a jövőben digitálisan támogassa az in
novatív információs szakemberek számára fontos 
kiadványt. Az alkalmazott adatbázis-technológia 
megkönnyíti a terjesztést és az archiválást más 
dokumentumtípusoknál is (pl. könyvek, folyóiratok, 
magazinok, térképek és kutatási jelentések). 

/Ebrary-sajtóközlemény, 2004. március 8. http://  
ebrary.com/news/040405.jsp/ 

(J. £•) 

InfoEyes a vakokért és gyengén 
látókért 

Vakok és gyengén látók tesztelik a számukra kifej
lesztett online információs és virtuális tájékoztató 
szolgáltatást az Amerikai Egyesült Államok erre 
kijelölt könyvtáraiban. A 2004 márciusában indult 
projekt hat hónapig tart. A szolgáltatást az InfoEyes, 
vakok és gyengén látók virtuális tájékoztató és in
formációs közössége keretében lehet igénybe ven
ni. A kísérletben a QuestionPointot alkalmazzák, 
hogy a felhasználók a könyvtárosok segítségével 
kereshessenek az interneten. A QuestionPoint a 
Kongresszusi Könyvtár és a OCLC közös fejleszté
se, amely lehetővé teszi, hogy a könyvtárosok az 
egész világon egyeztessék, összegyűjtsék és fel
dolgozzák a felmerült kérdéseket. 

A projektet az Illinois Állami Könyvtár, az Illinois 
Állami Hangos Könyvtár és Braille Szolgálat (Illi
nois State Library Talking Book and Braille Serv
ice) vezeti. Az OCLC a szükséges szoftverekről és 
erőforrásokról gondoskodik. Céljuk, hogy a részt
vevők értékeljék a szolgáltatásokat, és ezzel segít
sék a könyvtárosoknak a vakok és gyengén látók 
internethasználatáért végzett munkáját. 

További információ: http://www.infoeyes.org, 
http://www.oclc.org, 

http://www.cyberdriveillinois.com/departments/ 
library7home.html 
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(Z- D.) 

Új ISO-szabvány a könyvtárközi 
kapcsolatok könnyítésére 

A Nemzetközi Szabványügyi Szervezet (Interna
tional Organization for Standardization = ISO) új 
nemzetközi szabványt állított össze, hogy meg
könnyítse a világ különböző pontjain működő 
könyvtárak közötti kommunikációt, együttműködést 
és forrásmegosztást. Az ISO 15511:2003, Infor
máció és dokumentáció - Nemzetközi Azonosítási 
Szabvány Könyvtáraknak és a Kapcsolódó Szer
vezeteknek (International Standard Identifier for 
Libraries and Reiated Organizations = ISIL), olyan 
nemzetközi azonosító kódrendszert kínál, amelyet 
nemcsak a könyvtárak, hanem valamennyi infor
mációs szervezet alkalmazhat a múzeumoktól 
kezdve, az archívumokon és állami szerveken át, 
az oktatási intézményekig. Az új rendszer célja, 
hogy a világon található összes könyvtár és infor
mációs szervezet egy azonosítási rendszerhez 
tartozzon, felváltva az eddig használt nemzeti 
rendszereket. Használatával pénzt és időt lehet 
megtakarítani, mivel gyorsabban elérhetővé válnak 
az egyes dokumentumok, szolgáltatésok. 

Az ISIL rendszer működtetéséért és adminisztrá
ciójáért az ISIL Regisztrációs Felügyelet (ISIL 
Registration Authority = ISIL/RA) felel, amelyet 
a Dán Nemzeti Könyvtári Felügyelet (Danish 
National Library Authority) irányít. Ez a központi 
szervezet jelöli ki és felügyeli az egyes országok
ban működő ISIL Nemzeti Kirendeltségek (ISIL 
National Assignment Agencies) munkáját 

A szabvány ára: 47 svájci frank, megrendelhető a 
nemzeti ISO-irodáknál, és az ISO Központi Titkár
ságán. 

További információ: 
ISO Sajtóközpont: http://www.iso.org/iso/en/  
commcentre 

Dán Nemzeti Könyvtár: http://www.bs.dk/isil  

/ISO-sajtóközlemény, 2004. március 16.1 p.l 

(Z. D.) 
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